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	Til rektor og lærerstab

ved Vear skole

Rapport fra skolebesøk på Vear skole
	Oslo, 17/02/2006

	
	


Torsdag 15.09 og fredag 16.09.2005 fikk Vear ungdomsskoles 9. klassetrinn besøk av kunstprosjektet ”Jam!”. Prosjektet er et samarbeid mellom det kreative nettverket Adbusters og Nasjonalmuseet (tidligere Riksutstillinger), og formidles gjennom den kulturelle skolesekken i Vestfold.

På prosjektets annen dag (fredag) oppstod et fravik fra opplegget som vi ønsker å utrede.

I møter mellom skolens ledelse og ”Jam!”s kontaktperson torsdag 15.09.05 og tidlig på fredagen 16.10.2005 informerte skolen om at de ikke ville tillate elevene å bevege seg utenfor skolens område i anledning ”Jam!”. Begrunnelsen var manglende informasjon i forkant av ”Jam!”-besøket, samt hendelser ved Stokke Rådhus dagen før (jf. Rapport for skolebesøk på Stokke Ungdomsskole). Denne beslutningen ble tatt av skolen uten å rådføre seg med ”Jam!”-mannskapet.

Til tross for ”Jam!”s gjentatte forsøk på å gå i dialog med skolen hvor vi påpekte at vi hadde laget strammere rutiner for å unngå at elever drar på aksjon uten voksent følge, holdt skolen fast ved dette vedtaket. ”Jam!”s kontaktperson på stedet advarte dessuten sterkt mot skolens vedtak, da man ved tidligere anledninger har erfart at liknende begrensninger har ført til kraftig turbulens mellom elever og skolens ledelse.

Skolens begrensning for gjennomføring av ”Jam!”-prosjektets annen dag (fredag), ble av ”Jam!”-mannskapet ansett for å være en såpass alvorlig underminering av et fundamentalt element i ”Jam!”s konsept (aksjoner i det offentlige rom), samt en sabotering av noen elevers allerede planlagte aksjoner, at det ikke var mulig å fortsette som planlagt. Ulike løsninger for hvordan fredagen skulle forløpe ble diskutert, uten at man kom fram til en konkret løsning.

Elevene ble informert om skolens beslutning umiddelbart etter skolestart fredag.

I samråd med skolen, ble det arrangert et allmøte fredag klokken 09:30 for å finne en løsning. Tilstede var elevene fra 9. klasse, representanter fra skolen, ”Jam!”-mannskapet samt representanter for Kulturskolen og den kulturelle skolesekken i Stokke kommune. Her redegjorde rektor for skolens beslutning, og elevene fikk anledning til å stille spørsmål og uttrykke sine meninger om den oppståtte situasjonen. ”Jam!” uttrykte at det var uenighet innad om de for eksempel skulle fortsette med et modifisert opplegg til tross for de oppståtte begrensningene, eller om de skulle legge ned arbeidet og forlate skolen. Til grunn for denne uenigheten lå blant annet en uenighet om hva som ville være det beste for elevene (jfr. faren for turbulens nevnt ovenfor, som særlig kan bli pregnant hvis aksjoner realiseres etter at rektorens begrensning er innført). Da det på allmøtet ikke ble fattet noen beslutning eller fremmet forslag som medførte løsning på den oppståtte situasjonen, og gitt mange elevers manglende lyst til å utføre aksjoner på skolens område eller nærliggende fotballbane, besluttet ”Jam!”-mannskapet å roe ned situasjonen, legge ned arbeidet og forlate skolen.

”Jam!” beklager sterkt at de ikke kunne fullføre sitt opplegg som planlagt, og ønsker å uttrykke skuffelse over skolens beslutning. Dette anses som sensur av et offentlig godkjent kunstprosjekt, og dermed et uakseptabelt inngrep i ytringsfriheten.

Vear skole har uttrykt misnøye med manglende informasjon om ”Jam!” i forkant av deres besøk på skolen. ”Jam!” har snakket med rektoren på Vear skole om dette og har diskutert med kulturkontakten ved Stokke kommunne om saken og har kommet fram til forbedringer vi vil innføre for resten av turneen. Vi vil også ta kontakt med Stokke Ungdomsskole og Vestfold fylkeskomme for å se om ytterligere forbedringer er påkrevet.

Vi ser gjerne at dette skrivet blir videresendt til elevenes foreldre/foresatte.

Vennlig hilsen

For ”Jam!”:

Anders Karterudseter, on-site koordinator

Tore Ferner, kurator
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