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	Til rektor og lærerstab

ved Stokke ungdomsskole

Rapport fra skolebesøk på Stokke ungdomsskole
	Oslo, 17/02/2006

	
	


Tirsdag 13.09 og onsdag 14.09.2005 fikk Stokke ungdomsskoles 9. klassetrinn besøk av kunstprosjektet ”Jam!”. Prosjektet er et samarbeid mellom det kreative nettverket Adbusters og Nasjonalmuseet (tidligere Riksutstillinger), og formidles gjennom den kulturelle skolesekken i Vestfold.

På prosjektets annen dag (onsdag) oppstod visse uregelmessigheter som ”Jam!” ønsker å redegjøre for.

Som en del av prosjektet, skulle noen elever iverksette planlagte aksjoner i og utenfor rådhuset i Stokke. Slike aksjoner skal skje under oppsyn av kursledere fra ”Jam!” og, dersom skolene ønsker det, lærere fra skolen. På grunn av manglende kommunikasjon og sviktende organisering hos Jam!-mannskapet, fikk en del av elevene bevege seg ut av skolens område uten oppsyn, hverken av Jam!-mannskap eller av skolens personale. Dette medførte en uoversiktlig og tildels kaotisk situasjon ved Stokke Rådhus. Elevenes aksjoner virket tildels lite planlagte og usammenhengende, og deres budskap kom ikke fram i tilfredsstillende grad.

”Jam!” tar fullt ansvar for det inntrufne og beklager dette sterkt.

Da ”Jam!”-mannskap forsøkte å organisere elevene for å ”roe ned” situasjonen og hindre nye uoverenstemmelser, kan dette ha gitt utenforstående inntrykk av at ”Jam!”-mannskap sto bak planleggingen av disse aksjonene. Dette avkreftes på det sterkeste, da det er et grunnleggende fundament for hele prosjektet at elevene selv bestemmer hva de vil si, hvordan de skal si det og hvor den eventuelle handling blir utført.

En annen gruppe elever utførte samme dag en aksjon ved fast food-kjeden McDonald`s restaurant i Tønsberg. De ønsket å protestere mot kjedens forvaltning av naturressurser. De var fulgt av en kursleder fra ”Jam!”. Tilstede var også en lærer fra Stokke ungdomsskole. Det oppstod en konfliktsituasjon da eier og daglig leder av McDonalds reagerte kraftig på elevenes opptreden.

”Jam!” mener at det ikke er noe kritikkverdig ved utførelsen av denne aksjonen. Vi ønsker også å presisere at det ved flere tidligere skolebesøk i Oppland er blitt demonstrert for McDonalds og andre liknende bedrifter (bl.a. H&M og Burger King).

Tilstede var også en reporter fra Vestfold Radio. Det har kommet reaksjoner på at vinklingen i denne reporterens reportasje satte elever og læreren som ble intervjuet i et uheldig lys. Årsaken oppfattes fra ”Jam!” sin side å være at elevenes utsagn ble satt opp mot kommmentarer fra eier og daglig leder fra McDonalds. I en slik sammenheng er det liten tvil om hvem som vil komme ”seirende” ut av debatten.

Det er første gang at media på denne måten bevisst har forsøkt å ”dumme ut” elever ute på Jam-aksjon. Vi har metoder for å håndtere media når man er ute i felten og vil forsøke å viderebringe denne kompetransen til evene i forberedelsesfasen eller å selv hjelpe til når dette trengs.

Vi har også inntrykk av, selv om vi ikke har hørt radiointervjuet, at læreren fra Stokke skole som fulgte med til Tønsberg, av radiointervjueren ble stilt for ansvar for mer enn hva som riktig er. Læreren hadde som tilsynsperson ikke ansvar for det kunstneriske innholdet som aksjonen var uttrykk for.

Stokke Ungdomsskole har uttrykt misnøye med manglende informasjon om ”Jam!” i forkant av deres besøk på skolen. ”Jam!” tar kontakt med Stokke Ungdomsskole for å undersøke dette nærmere, og se hvordan man kan forbedre informasjon i forkant av nye skolebesøk.

Denne rapporten kan gjerne kopieres og sendes til elevenes foreldre/foresatte.

Vennlig hilsen

For ”Jam!”:

Anders Karterudseter, on-site koordinator

Tore Ferner, kurator
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